

MIROVINSKI VODIČ



Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje

GODINA IV, BROJ 8, KOLOVOZ 2007.



PRILOG HRVATSKOM UMIROVLJENIČKOM LISTU

SADRŽAJ

- Održana 33. sjednica Upravnog vijeća HZMO-a
- Promjena nadležnosti područnih službi HZMO-a nad ispostavama, prema županijskom ustroju RH
- Otvorena Ispostava HZMO-a u Gradu Otoku
- Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju
- Zakon o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju
- Statistika

Održana 33. sjednica Upravnog vijeća HZMO-a



Dana 18. srpnja 2007. održana je 33. sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje na kojoj je Upravno vijeće donijelo Izvješće o radu i poslovanju Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje za 2006. godinu. Na istoj sjednici Upravno vijeće dalo je suglasnost Hrvatskom fondu za privatizaciju za prodaju dionica društava RIBNJACARSTVO d.d. - Končanica i MEISO d.d. - Goričan, raspisivanjem javnog poziva.

Promjena nadležnosti područnih službi HZMO-a nad ispostavama, prema županijskom ustroju RH

Radi usklađivanja sa županijskim ustrojem Republike Hrvatske 12. srpnja 2007. obavljen je prijenos nadležnosti i poslova ispostava iz jedne područne službe u drugu i to za Ispostavu u Kutini, Metkoviću i Pločama, Ogulinu, Pagu, Senju i Gračacu, te će ove ispostave prijeći u nadležnost drugih područnih služba.

Prema teritorijalnom ustroju i promjeni nadležnosti, Ispostava u Kutini prelazi iz Zagreba u Sisak, a ispostave u Metkoviću i Pločama prelaze iz Splita u Dubrovnik. U Zadar prelazi Ispostava Pag iz Rijeke i Ispostava Gračac iz Gospića. Također, iz Rijeke Ispostava Senj prelazi u Gospić, a Ispostava Ogulin prelazi u Karlovac.

Stvarni prijelaz nadležnosti i poslova ispostava iz jedne područne službe u drugu prikazan je i u niže navedenoj tablici.

Unutar ovih promjena svim građanima s područja ovih ispostava, nova područna služba obavljat će, prema svojoj nadležnosti, poslove rješavanja o svim pravima iz mirovinskog osiguranja, doplatka za djecu, kao i sve ostale popratne poslove.

Podsjećamo da se sve dodatne informacije, osim u područnim službama i ispostavama, mogu dobiti svakim radnim danom od 8 do 16 sati, na besplatnom Otvorenom telefonu Zavoda 0800 – 63 63 63 te preko Pozivnog centra – 01/ 4891 – 666, kao i na internetskoj stranici Zavoda www.mirovinsko.hr.

Promjena nadležnosti područnih službi HZMO-a nad ispostavama, prema županijskom ustroju RH

Područna služba u:	gubi ispostavu:	dobiva ispostavu:
Dubrovniku	-	Metković, Ploče
Gospiću	Gračac	Senj
Karlovcu	-	Ogulin
Rijeci	Pag, Senj, Ogulin	-
Sisku	-	Kutina
Splitu	Metković, Ploče	-
Zadru	-	Pag, Gračac
Zagrebu	Kutina	-

OTVORENI TELEFON: 0800 63 63 63 | POZIVNI CENTAR: 01 - 48 91 666 (DOSTUPNI RADNIM DANOM OD 8 DO 16 SATI)



Otvorena Ispostava HZMO-a u Gradu Otoku

Područna služba Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje u Vukovaru od 13. srpnja ima novu ispostavu i to u Gradu Otoku. Grad Otok nalazi se u Vukovarsko-srijemskoj županiji, i prema svojem statusu najmlađi je grad u Republici Hrvatskoj - status grada ima od srpnja prošle godine.

Ocjenujući zahtjeve tijela lokalnih vlasti, Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje odlučio je Ispostavu otvoriti upravo na prvu godišnjicu postojanja grada, 13. srpnja – a Grad Otok obilježio je ovaj svečani dan okupljanjem uzvanika u gradskoj vijećnici u kojoj je gradonačelnik **Josip Šarić** pozdravio okupljene uzvanike, među kojima su bili i predstavnici Zavoda, uz predstavnike Vukovarsko-srijemske županije, kao i lokalnih udruga umirovljenika.



Predstojnik Ureda za poslove mirovinskog osiguranja i matične evidencije HZMO-a **Damir Salar**, župan Vukovarsko-srijemske županije **Božo Galić**, gradonačelnik Grada Otoka **Josip Šarić**, pomoćnik ravnatelja HZMO-a za provedbu mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu **dr.sc. Ante Škember** i predstojnik Područne službe HZMO-a u Vukovaru **Marijan Kuprešak** pri davanju izjave u povodu prvoga radnog dana Ispostave Otok.

Nakon toga okupljeni su se uputili u ulicu Vladimira Nazora da bi prisustvovali otvaranju Ispostave Otok, koju je službeno otvorio župan Vukovarsko-srijemske županije **Božo Galić**, nakon čega je uslijedilo polaganje vijenaca kod spomenika poginulim zrakoplovcima i braniteljima Otoka, sveta misa, svečano uručenje javnih priznanja, te koncert na stadionu Nogometnog kluba Otok. Pomoćnik ravnatelja HZMO-a za provedbu mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu **dr.sc. Ante Škember** prigodom otvaranja Ispostave pozdravio je sve nazočne, te je u pozdravnom govoru istaknuo kako je otvaranje Ispostave Otok jedan od načina sve većeg približavanja rada Zavoda prema lokalnim zajednicama i stanovnicima Grada Otoka, kao i okolnih mjesta - Nijemci, Privlaka i Komletinci, koji pripadaju Otoku.

Otvaranje Ispostave Otok privuklo je pozornost lokalne zajednice, a među prvima u razgledavanje otvorene Ispostave uputili su se i predstavnici udruga umirovljenika Otoka. Gospođa **Draga Bošković**, viši kontrolor u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje voditeljica je Ispostave Otok, prije otvaranja ove ispostave radila je više od dvadeset godina u Ispostavi Vinkovci, a svojim znanjem i iskustvom moći će pomoći stanovnicima Otoka i ostalih okolnih mjesta, koji će sada moći jednostavnije ostvarivati svoja prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu.

U izaslanstvu Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje bili su pomoćnik ravnatelja HZMO-a za provedbu mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu **dr. sc. Ante Škember**, predstojnik Ureda za poslove mirovinskog osiguranja i matične evidencije HZMO-a **Damir Salar**, predstojnik Ureda za vođenje projekata **Davorin Batinić**, predstojnik Područne službe HZMO-a u Vukovaru **Marijan Kuprešak** i načelnik Odjela matične evidencije u Područnoj službi u Vukovaru **Milenko Popović**.

Ispostava u Otoku posluje na adresi:
Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje
Područna služba u Vukovaru
Ispostava Otok
Vladimira Nazora 1/I, 32 252 Otok
Tel: 032/ 394 809, Fax: 032/ 394 810

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju

Najvažnije novine iz Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju (Narodne novine 79/2007. od 30. srpnja 2007.- stupa na snagu 1. siječnja 2008.) su:

1. smanjenje polaznog faktora za određivanje prijevremene starosne mirovine s 0,34% na 0,15% (ukupno umanjeње 9%)
2. povećanje mirovinskog faktora pri određivanju invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad za vrijeme zaposlenja s 0,3333 na 0,5% a s 0,5% na 0,6667.
3. razina najniže mirovine podiže se na način da se mirovina određuje u jednakoj svoti za sve godine mirovinskog staža u visini od 0,825% od prosječne bruto plaće.
4. ukidanje ograničenja u snižavanju dobne granice za starosnu mirovinu osiguranika (kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem).

PRIEJVREMENA STAROSNA MIROVINA

PITANJE: Korisnik sam prijevremene starosne mirovine od 2000. godine. Mirovina mi je trajno umanjena za 20,4%. Kako će mi se odrediti mirovina i imam li pravo na zaostatke od dana ostvarivanja prava na prijevremenu starosnu mirovinu?

ODGOVOR: Izmjene i dopune Zakona o mirovinskom osiguranju primjenjuju se od 1.siječnja 2008. Mirovina će Vam se ponovno odrediti od 1. siječnja 2008. s postotkom umanjena od 9% umjesto dosadašnjih 20,4%.

INVALIDSKA MIROVINA

PITANJE: Ostvarila sam pravo na invalidsku mirovinu zbog profesionalne nesposobnosti za rad, s mirovinskim faktorom 0,3333 Zaposlena sam. Imam li pravo na povećanje mirovine?

ODGOVOR: Mirovina će vam se od 1. siječnja 2008. ponovno preračunati s mirovinskim faktorom 0,5%.

PITANJE: Korisnik sam opće invalidske mirovine od godine 2002. Imam li pravo na povećanje mirovine od 1. siječnja 2008?

ODGOVOR: Izmjene i dopune Zakona o mirovinskom osiguranju odnose se samo na korisnike invalidske mirovine zbog profesionalne nesposobnosti za rad određene s mirovinskim faktorom 0,3333 koje se povećavaju na 0,5 i s mirovinskim faktorom 0,5 na 0,6667. Dakle, na temelju spomenutih Izmjena i dopuna Zakona o mirovinskom osiguranju vaša se mirovina neće povećati.

PITANJE: Ostvario sam pravo na invalidsku mirovinu zbog profesionalne nesposobnosti za rad s mirovinskim faktorom 0,1667 od 1. siječnja 1999. Hoću li imati veću mirovinu od 1. siječnja 2007.

ODGOVOR: Ne, jer na vas se ne primjenjuju Izmjene i dopune Zakona o mirovinskom osiguranju od 1. siječnja 2008.

NAJNIŽA MIROVINA

PITANJE: Ostvarila sam pravo na najnižu starosnu mirovinu 2000. godine. Imam li pravo na ponovni izračun najniže mirovine prema izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju?

ODGOVOR: Nemate pravo na ponovno određivanje najniže mirovine, jer je u vašem slučaju najniža mirovina određena u visini od 0,825% od prosječne bruto plaće svih zaposlenih u Republici Hrvatskoj za sve godine. Pravo na ponovno određivanje najniže mirovine imaju samo korisnici koji su pravo na najnižu mirovinu ostvarili od 18. prosinca 2002. i kasnije s više od 30 godina mirovinskog staža.

Zakon o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju

Najvažnije novine iz Zakona o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju („Narodne novine“ broj 79/2007. od 30. srpnja 2007.) su sljedeće:

1. mirovine će se povećati od 4 do 27 posto, ovisno o godini priznanja prava na mirovinu
2. na mirovine ostvarene u 1999. umirovljenici će dobiti 4 posto više mirovine
3. umirovljenima tijekom 2007. godine mirovine će biti veće 24,9 posto
4. oni koji u mirovinu odu 2010. i kasnije imat će 27% veće mirovine
5. povećanje će se isplaćivati kao dodatak na mirovinu
6. usklađivanje dodatka prati usklađivanje mirovina
7. dodatak pripada od 1. listopada 2007. godine, a isplatit će se u studenome s mirovinom za listopad 2007.

godina	staž koji je uzet u obzir	postotak povećanja
1999.	10	4
2000.	13	8,4
2001.	16	12,6
2002.	19	16,3
2003.	22	19,0
2004.	25	20,9
2005.	28	22,6
2006.	31	23,8
2007.	34	24,9
2008.	37	25,9
2009.	40	26,4
2010.	i dalje	27,0

PITANJE: Kada će se i kako početi isplaćivati dodatak uz mirovinu?

ODGOVOR: Dodatak na mirovinu isplaćivat će se uz mirovinu. Na odresku mirovine dodatak će se iskazivati odvojeno od mirovine i usklađivati će se dva puta godišnje na isti način kao i mirovine. Na dodatak na mirovinu imaju pravo svi umirovljenici koji su pravo na mirovinu ostvarili isključivo prema Zakonu o mirovinskom osiguranju (opći propis) od 1. siječnja 1999. i dalje, a koji nisu bili osigurani u obveznome mirovinskom osiguranju na temelju individualne kapitalizirane štednje (II. stup). Svota dodatka za svakog korisnika mirovine bit će naznačena na odresku mirovine za listopad, u studenome, budući da nam trenutno nije poznata (AVM) aktualna

vrijednost mirovine od 1. srpnja 2007.

PITANJE: Tko nema pravo na dodatak?

ODGOVOR: Pravo na dodatak nemaju korisnici mirovina ostvarenih prema posebnim propisima pod povoljnijim uvjetima, odnosno:

- korisnici mirovina hrvatskih branitelja kojima je mirovina priznata primenom ZOMO-a i ZOPHBDR-a od 1. siječnja 2005.
- korisnici mirovina priznatih prema ZOPHBDR-u
- umirovljene djelatne vojne osobe
- umirovljeni policijski službenici i ovlaštene službene osobe
- korisnici mirovina politički zatvorenici
- korisnici mirovina zastupnici Hrvatskog sabora
- korisnici najviše mirovine
- korisnici osnovne mirovine
- korisnici obiteljske mirovine, određena nakon 1999. od mirovine ostvarene prema propisima o mirovinskom osiguranju koji je važio do 31. prosinca 1998.

STAROSNA MIROVINA

PITANJE: Ostvarila sam pravo na starosnu mirovinu 31. prosinca 2006. Interesira me za koliko posto će mi se povećati mirovina. Mirovina mi iznosi 2.290 kn.

ODGOVOR: Dodatak na mirovinu pripada vam u svoti od 23,8%. Budući da nam trenutno nije poznata (AVM), aktualna vrijednost mirovine od 1. srpnja 2007. nije moguće odrediti točnu svotu dodatka koji vam pripada.

PRIJEVREMENA STAROSNA MIROVINA

PITANJE: Ostvario sam pravo na prijevremenu starosnu mirovinu u 2001. godini. Koliko mi pripada povećanja na ime dodatka?

ODGOVOR: Dodatak na mirovinu u vašem slučaju iznositi će 12,6% od mirovine isplaćene za mjesec listopad.

OBITELJSKA MIROVINA

PITANJE: Majka je ostvarila pravo na mirovinu 2001. Nakon njezine smrti ostvario sam pravo na obiteljsku mirovinu 2005. Imam li pravo na dodatak?

ODGOVOR: Da imate pravo na dodatak u visini od 12,6% od mirovine isplaćene za listopad. U Vašem slučaju uzima se u obzir postotak povećanja iz godine 2001. kada je majka ostvarila mirovinu.

INVALIDSKA MIROVINA

PITANJE: Korisnica sam invalidske mirovine zbog opće nesposobnosti za rad od godine 2004. Imam li pravo na isplatu dodatka na mirovinu?

ODGOVOR: Imate pravo na isplatu dodatka na mirovinu u visini od 20,9% mirovine isplaćene za mjesec listopad.

NAJNIŽA MIROVINA

PITANJE: Isplaćuje mi se najniža mirovina. Da li imam pravo na dodatak uz mirovinu?

ODGOVOR: Dodatak na mirovinu odredit će vam od mirovine određene na temelju vašeg ukupnog staža za određivanje mirovine, ostvarenih plaća, odnosno osnovica osiguranja. Ako svota mirovine zajedno s dodatkom prelazi svotu najniže mirovine isplaćivat će vam se umjesto najniže mirovine, Vaša mirovina ostvarena na temelju plaća, odnosno osnovica osiguranja i dodatak na mirovinu. Ako je svota mirovine određena na temelju ukupnog staža, ostvarenih plaća, odnosno osnovica osiguranja s dodatkom manja od svote najniže mirovine i dalje će vam se isplaćivati vaša najniža mirovina.

PITANJE: Preveden sam kao invalid rada od 1. siječnja 1999 u invalidsku mirovinu zbog profesionalne nesposobnosti za rad. Zaposlen sam. Hoću li ostvariti pravo na dodatak?

ODGOVOR: Dodatak na mirovinu pripada vam u visini od 4% mirovine koja će biti isplaćena za listopad u studenome.

PREGLED BROJA KORISNIKA I PROSJEČNIH SVOTA MIROVINA U SRPNJU 2007.

VRSTE MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA U KUNAMA UMANJENA ZA POREZ I PRIREZ
I. KORISNICI MIROVINA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU		
starosna	574629	2.106,95
invalidska	238116	1.700,74
obiteljska	234836	1.666,51
UKUPNO	1047581	1.915,89
II. HRVATSKA VOJSKA, prema: Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba (DVO, PS i OSO)		
starosna	1865	4.510,79
invalidska	9045	2.766,69
obiteljska	422	3.919,70
UKUPNO	11332	3.096,67
III. KORISNICI MIROVINA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O PRAVIMA HRVATSKIH BRANITELJA I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI		
Najniža mirovina (čl.31. st.3. ZOPHBDR)*	131	2.016,06
invalidska	39657	5.070,16
obiteljska	12104	7.172,58
UKUPNO	51892	5.552,85
Privremene naknade** hrvatskih branitelja isplaćene samo automatskim putem	2184	3.711,28

NAPOMENA: U svotu mirovine koja je isplaćena za mjesec ožujak 2004. godine, uračunava se svota dodatka uz mirovinu (100,00 kn i 6% od isplaćene mirovine za lipanj 1998. godine) i dalje se isplaćuje kao mirovina korisniku, prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 30/2004.). Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

* Najniža mirovina priznata, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 174/2004.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2005.

** Privremene naknade hrvatskih branitelja nisu uključene u ukupan broj korisnika mirovina (donošenjem konačnog rješenja o invalidskoj mirovini, uključuju se u broj korisnika invalidskih mirovina). U prosječnu mirovinu hrvatskih branitelja uključen je dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 94/2001.).

KORISNICI MIROVINA I VISINE MIROVINA, PREMA VRSTAMA MIROVINA U SRPNJU 2007.

SKUPINE SVOTA MIROVINA	M I R O V I N A							
	UKUPNO		STAROSNA		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
0	1	2	3	4	5	6	7	8
do - 500,00	66980	261,12	36121	249,02	20361	268,07	10498	289,27
500,01 - 1.000,00	117438	741,46	59958	729,01	22623	736,09	34857	766,34
1.000,01 - 1.500,00	158739	1.263,39	64300	1.257,34	51388	1.282,18	43051	1.250,01
1.500,01 - 2.000,00	290855	1.719,13	126207	1.725,78	75147	1.703,35	89501	1.722,99
2.000,01 - 3.000,00	271644	2.431,97	178160	2.451,07	51040	2.412,15	42444	2.375,63
3.000,01 - 4.000,00	100680	3.388,87	76420	3.389,39	12961	3.393,34	11299	3.380,17
4.000,01 - 5.000,00	28259	4.400,05	22201	4.408,17	3305	4.397,56	2753	4.337,52
5.000,01 - 6.000,00	9277	5.447,41	8082	5.453,24	945	5.412,28	250	5.391,93
6.000,01 - 7.000,00	2879	6.256,05	2436	6.252,24	313	6.237,62	130	6.371,88
7.000,01 - 8.000,00	359	7.404,04	310	7.402,55	21	7.352,93	28	7.458,89
veće od - 8.000,00	471	9.658,36	434	9.665,38	12	9.995,96	25	9.374,36
UKUPNO	1047581	1.915,89	574629	2.106,95	238116	1.700,74	234836	1.666,51

NAPOMENA:

U svote mirovina uključen je zaštitni dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju (ZOMIO) koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998. U broj korisnika mirovina nisu uključeni korisnici mirovina Hrvatske vojske i hrvatskih branitelja.

Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

NAKLADNIK:
Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje - Središnja služba
A. Mihanovića 3, 10 000 ZAGREB
www.mirovinsko.hr

Za nakladnika: Mile Rukavina
Urednik priloga: Goran Krstičević
Suradnik: Filip Dujmović
Lektorica: Boška Žedelj

Uređuje Odjel za odnose s javnošću
tel: 01/4595-156, 01/4595-269
fax: 01/4595-168